

7月20日下午,中国女足迎来在日本举行的东亚杯的第一场比赛,以2:0击败中国台北队,取得开门红。

面对实力相差较大的中国台北队,中国女足并没有首发全部主力队员,而是给予年轻队员更多锻炼的机会。首发阵容中,张琳艳、汪琳琳和万佳瑶都是00后球员。

本场比赛,中国女足一开场就占据了优势。第11分钟,张琳艳接王珊珊传球,左脚抽射破门,1:0领先。第21分钟,姚伟前场左路横传球,造成对方后卫自摆乌龙,将比分扩大为2:0。下半场比赛,主教练水庆霞对人员进行调整,但中国女足一直没能扩大领先优势。两队都未能再取得进球,比分最终定格在2:0。

双方最近一次交手,是在年初进行的女足亚洲杯,中国女足以4:0大胜中国台北女足。

根据历史战绩来看,中国队占据绝对优势。自2006年以来,双方共交手9次,中国队取得8胜1平。唯一的一次平局出现在2013年的东亚杯上,当时中国队在2:0领先的情况下被对手连追两球。

相比参加东亚杯的中日韩女足,中国台北队是实力最弱的一支球队。本场比赛,中国队也是采取了老中青结合的阵容。赛前接受采访时,水庆霞就表示:“想给更多年轻球员机会,球队发展需要新鲜血液。一些老队员可能年纪大一点,但如果她有足够的能力,都不是问题。”

根据赛程,中国女足将在7月23日和26日分别对战韩国女足和日本女足,比赛难度逐步提升。



中国女队球员肖裕仪(右)在比赛中射门

# 红与黑

7月20日,中国女足和中国男足选拔队同一天参加在日本举行的东亚杯的第一场比赛,同一个赛事,男女两支球队的结果截然不同:中国女足以2:0击败中国台北队,取得开门红,而中国国家选拔队以0:3不敌韩国国家队,遭遇开门黑。

7月20日,第九届东亚杯男足比赛第二场较量在日本爱知县的丰田体育场打响,中国国家选拔队以0:3不敌第一个对手韩国国家队。其实也没怎么让人太吃惊和意外。但有两个数据不得不提:半场0射门,全场也只有1脚射门——也就是说,男足被对手整场按在地上摩擦,毫无还手之力。这种实力上的巨大差距,才真正令广大球迷心寒。

早在赛前,韩国媒体就表态:与中国队的比赛毫无意义。这场比赛的胜负,并没有多少悬念,但中国队以近乎被“蹂躏”的方式遭近邻羞辱,多少还是让人唏嘘。从数据上来看,在最能体现掌控比赛程度的控球率上,中国队仅有24%,韩国队高达76%;射门方面,中国队仅有可怜的1脚射门,韩国队的射门次数高达23次;角球方面,韩国队多达9个,而中国队一个角球都没有,说明中国队不仅没能取得进球,而且无法对韩国队形成任何前场威胁。

也不能说球员们不尽力,毕竟实力上的差距实在太明显了。作为场上队长的朱辰杰,早在2018年就上演了个人中超首秀,并成为国内首位00后国脚,却在面对韩国队一记没有任何威胁的长传球时出现致命失误,将皮球顶入自家球门。这样的失误,简直令人匪夷所思。

即使主帅扬科维奇换上了多名替补球员,场面依然没有明显改观,中国队始终被韩国队压着打。在比赛的最后几分钟,可以非常清楚地听到中国队教练席中的一句“往前踢就行了”,这透出的是更多的无奈。

全场1脚射门,所有球员疲于防守,试问这样的比赛,对U23国家队的这些球员来说,到底有何“锻炼价值”? (据《新民晚报》《羊城晚报》)

中国男足选拔队守门员韩佳奇在比赛中

